

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.  
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
TARIFA DE ANUNCIOS.  
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,60; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS  
Esquela al año de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al año de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al año de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 35; en 4.ª, 15.—Al año de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al año de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al año de seis y siete se publicarán, 6 no, 4 juicio de la Dirección.  
TARIFA DE COMUNICADOS.  
De dos a cinco pesetas línea, 4 juicio del Director.

Núm. 16.580

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Jueves 26 de Febrero de 1914. TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

## Sigue la tala

Preguntábamos en nuestro editorial del sábado último si continuaría la tala de los árboles que adornan nuestros paseos y jardines, dando a Granada una nota sublime de poesía y de hermosura, y la respuesta no ha tardado: la tala sigue.

Anteayer tuvo lugar el concurso para la venta de pajas a la lana de los árboles secos del Triunfo, camino de las Estaciones y paseos de Darro y de la Bomba, y de un día a otro presenciaremos una nueva devastación en nuestro arbolado.

¡Qué pena y qué vergüenza! Cuando en todos los pueblos del mundo culto, las autoridades y las corporaciones dedican preferente atención al cuidado y al fomento de los árboles, en Granada, tierra del sol y de la luz, donde hay árboles tan maravillosos y de tan espléndida belleza como la incomparable alameda del Campillo, donde la vegetación es exuberante y donde, el principal adorno y casi el único atractivo de sus plazas, de sus calles y de sus paseos, lo constituyen los árboles, en Granada, decimos, se les trata de precipitadamente, con marcado desafecto a veces, y con estúpido, bárbaro rencor en ocasiones.

Tras de una tala otra se inicia; a un desmoche otro sucede; a una devastación otra le acompaña; pero ¿qué es esto? ¿Qué proceder es este? ¿Qué indican esos atentados constantes contra los árboles que divinizan nuestro pueblo?

La extraña manía que de algunos años a esta parte viene atacando al Ayuntamiento granadino no puede continuar, porque va contra la hermosura de esta tierra, contra uno de sus mayores hechizos, y va también contra el progreso y contra el buen nombre de Granada, ya que una de las señales para juzgar con acierto de la cultura de los pueblos es el mayor o menor cariño que en los mismos se guarda a los árboles, que son respecto a la atmósfera a manera de filtros purificadores que dan al aire que se respira las condiciones necesarias para constituir un elemento de salud y de vida.

Caprichosamente, sin razones técnicas que lo abonen, no un árbol, ni siquiera una rama de un árbol puede cortar-se.

Nó, basta que se lo ocurra decir a alguno que éstos o aquéllos árboles están secos, para seguidamente ordenar la tala, que es lo que aquí se viene haciendo y que es lo que merece aceros y generales censuras.

La corta de cualquiera de los árboles que de modo tan extraordinario embellecen a Granada, debe ir precedida de luminoso informe de un ingeniero de Montes, porque solo así puede estar justificada y solo así el pueblo puede resignarse a que se vaya mermando ese gran tesoro de poesía y de vida que la Ciudad tiene.

En Berlín, la culta capital de Alemania, es preciso para cortar un árbol—elgado bien el Alcalde y entérrese de ello el Ayuntamiento—además de un expediente en el que se justifique con razones técnicas la necesidad de cortarlo, nada menos que un rescripto del Kaiser.

Aquí no pedimos tanto nosotros: nos contentamos con que antes de proceder a una tala, un ingeniero de Montes informe sobre la necesidad de cortar, y si se hubiera hecho con los del Salón y de la Bomba, aún quedarían soberbios ejemplares en aquellos paseos.

Veremos si lo que hoy decimos y lo que el otro día esbozamos respecto a la constitución de una Junta de defensa del Arbol, quieren recogerlo el Alcalde y el Ayuntamiento. Celebraríamos que así fuera, porque ello indicaría un culto al árbol y un respeto a Granada, que hasta la fecha no vemos por ninguna parte.

Si nuestras observaciones des-

## Crónicas madrileñas

Noches de baile

Mes consagrado a Tersicore, mes frívolo, en este Febrero el loco se impone imprescindiblemente asistir a un baile de máscaras. En Madrid los hay para todos los gustos: castizos, chulescos en los teatros de los barrios bajos, aristocráticos y señoriles en los salones del gran mundo y abigarrados y confusos en otros sitios.

Pierrots y Colombinas dan saltos funambulescos, mientras la luna blanca y fría, allá en lo alto, sonríe irónica.

Y de madrugada, por las calles céntricas, pasa la cabalgata de tipos arlequinescos con su carátula descolorida y triste.

En las horas de orgía Pierrot ha reído ebrio para luego, sentimental, llorar por Colombina frívola.

Y así nosotros en otros tiempos hemos sido Pierrot, primero alegre, luego desilusionado, en aquellos bailes del Casino provinciano.

En nuestro afán de distraernos, de pasar el rato, asistimos a estas fiestas cortesanías. Espléndido desfile de mujeres hermosas, músicas arrulladoras, perfumes, derroche de licores y sin embargo sentimos que el hastío nos domina por completo.

Vamos vagando entre el genio un poco aturdimos y sin darnos cuenta. Ni un amigo ni una cara conocida y ni aún siquiera las bellas disfrazadas al pasar nos embroman o nos dicen algo.

Y vemos que los demás rien alborozados, que la bacanal está en todo su apogeo y que uno tan solo se siente melancólico en aquel sitio. ¿Qué hacer?

Las mujeres nos atraen con sus risas locas; hay perfumes bellos, bocas frescas, descotes nacarinos... Sentimos palpitar la vida, el amor, la orgía pagana y desbordante.

La oleada de perfumes nos embriaga; nos emociona el vals dulzón que nos toca el sexteto.

Como Pierrot queremos dar saltos funambulescos, reír, gritar, ser uno más de aquellos que felices danzan en medio de la orgía.

Nuestra juventud no se resigna a ser un espectador frío y observador de la farsa; en la bacanal, los d. tall. psicológicos se borran y confunden, la fiesta es la vulgar de siempre, hombres y mujeres que danzan; ellas satisfechas la vanidad de lucir un disfraz caprichoso; ellos, azuzados por el eterno y brutal instinto.

Desde un palco, unos amigos nos hacen señas, nos llaman. Por fin no estaremos solos, y no nos aburrirémos.

¡Bebemos cognac y elogiamos la belleza de dos lindos bebés, que hay en el palco.

Una de ellas es rubia, fina, de ojos azules, tipo de colegiala o de ingeniera de teatro.

Y la evocación sentimental, el recuerdo es muy íntimo y hondo. Nos olvidamos de la fiesta libertina para trasladarnos a aquel salón del Casino provinciano.

Y finos, correctos y galantes, charlamos con la rubia de la risa loca.

En el palco, las botellas se descorchan, mis amigos, ebrios, se permiten libertades de ademanes y frases con las bellas.

Junto a la rubia tímida como en la colegial, balbuceamos una declaración amorosa.

Estamos sobrecojidos, trémulos, anhelantes.

¿Qué nos dirá? Los amigos sorprenden la actitud, y uno de ellos exclama brutalmente:

—Oye tú, la chica esa, no es precisamente Filis ni Galatea la desdichada. Le puedes hablar descaradamente. No se asusta.

—Como que el panoli este—dijo cínicamente ella—me está dando la lata hace una hora.

—Años, hombre, no sea usted cursil.

Como un conjuro, ante estas frases, se desvaneció rápida la visión casta y pura de la otra.

Ni ingenia, ni colegiala ni novia tímida de provincia. Una bacante más licenciosa con el atractivo de sus encantos engañosos.

¿A qué suspirar, a qué soñar? En un baile de máscaras es ridículo pasarse de románticos, y querer hacer madrigales a unos ojos claros.

Más vino, más alegría para ahogar la emoción íntima y horda.

Bebemos en la misma copa, y la rubia al parecer ingenua, de ojos azules, empezó a reír como Colombina, con su risa loca...

A. JIMENEZ LORA

## Recordatorios

Los recordatorios de aniversarios más artísticos, elegantes y serenos, los hallará el público en la imprenta de EL DEFENSOR. Hay diez modelos distintos.

Sociedad Editorial de España  
Oficinas: Colegiata, 7  
Casa del HERALDO DE MADRID

## Miscelánea

Otra vez el frío

Cuando tranquilamente esperábamos el alcance de la primavera; cuando placidamente disfrutábamos de una temperatura agradable, nos sorprende un temporal que nos hace retroceder a los rigores de Diciembre.

La corriente de los ríos, aumentada por el deshielo, nos demostraba que habían cesado los fríos intensos en la Sierra. Todo hacia esperar un anticipo de la primavera; pero por lo visto, el frío no se atreve a dejarnos tan fácilmente.

En toda España se han desencadenado furiosos temporales que amenazan destruir cuanto existe.

Ayer nos azotó a los granadinos viento norte y nordeste, que nos hizo percibir en algunas horas un frío semiglasial.

Tuvo el día varias alternativas. El sol se dejó ver algunos instantes para esconderse después tras densas nubes.

Las fiestas de Carnaval han sido completas. El agua, el viento y el frío las han acompañado. Y no es esto lo peor, sino que ellas se han ido; pero tal vez a guisa de recuerdo, nos han dejado la desagradable temperatura que ayer disfrutamos.

Durante todo el día estuvo nevando en la Sierra, viéndose las faldas de la misma completamente blancas.

El espectáculo es precioso. En él tienen los poetas donde inspirarse y atraer a las musas; pero mientras, nosotros que no hemos cometido delito alguno, damos dientes con diente.

Y me oigo mal que ello parece asegurarnos, que en el próximo invierno tendremos agua abundante y no la escasez sentida en el último verano.

Sea pues bien venida la nieve si viene a favorecernos, aunque sea fuertemente; pero razón será ya también que archivemos los tapabocas y dejemos las precauciones extremadas contra el frío para otro año.

La barbarie en los teatros

A pesar de las excitaciones que la prensa dirige casi a diario a los agentes de la autoridad para que los eviten y castiguen, continúan los bochornosos escándalos que algunos caribes, sin un resto de la más elemental educación, promueven todas las noches en los diferentes teatros, aprovechando los momentos en que por exhibirse películas cinematográficas son apagadas las baterías de la sala.

Es vergonzoso, repetimos, lo que viene sucediendo a ciencia y conciencia de la policía, cuya benignidad para aplicar correctivo a quienes convierten los salones de espectáculos en escenarios de la grosería de su ingenio, ni nos explicamos ni se puede consentir que continúe.

Si los agentes, por indolencia o inperiticia, no ponen freno a tales abusos, el Gobernador debe exigirles estrecha cuenta de su conducta.

Excursión escolar

Anoche regresaron los alumnos de la asignatura de Teoría de las Artes, que con su catedrático el sabio profesor señor Domínguez de Berrueta, marcharon el sábado último a Baeza, Córdoba y otros puntos, para verificar una excursión estudiando los monumentos de dichas poblaciones.

Llegaron a Baeza el sábado en la tarde, dedicando la misma a estudiar los principales centros de arte de la localidad, así como todo el domingo 22.

En la estación eran esperados por el Ayuntamiento, profesorado del Instituto y alumnos, dispénsandoles entusiasta recibimiento y siendo obsequiados en el Instituto con un espléndido té.

En la tarde del 22 visitaron el Archivo Municipal, y el lunes 23 de madrugada salieron para Cúbrar, a cuyo punto llegaron a las doce del día, y visitaron acto seguido, y sin descenso, las fortalezas y cuevas de Monturque.

También examinaron notables ruinas, edificios de reconocido mérito, etc.

De Cúbrar salieron el martes 24, a las once y media de la mañana, con dirección a Córdoba, donde visitaron la Mezquita, principales iglesias y monumentos y cuanto de mérito encierra la ciudad de los Califas, siendo atendidos y obsequiados por doquier.

Continuaron en la visita de estudios y monumentos la mañana de ayer, y a las doce de la misma emprendieron el viaje de regreso, llegando a esta ciudad anoche a las nueve y media.

Como ya decimos, vienen satisfechísimos de la excursión, a pesar del mal tiempo que han tenido en la misma.

En Baeza, el director de aquel Instituto telegrafió al ministro de Instrucción pública, participándole haber llegado los expedicionarios, enviándose también desde el mismo punto, afectuoso saludo al rector de la Universidad señor Gutiérrez.

## Junta de Sanidad

El tífus en la Costa  
Con el principal objeto de que el ilustrado catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor D. Antonio Álvarez de Cienfuegos, diera cuenta de su reciente viaje a Torreñueva, se reunió ayer la Junta de Sanidad bajo la presidencia del Gobernador y con asistencia de los señores Nacle Herrera, Wilhelmí, Velázquez de Castro, López Martín, Amor y Rico, González Perales, Vidaf y Ramírez Casinello.

El señor Álvarez Cienfuegos dió lectura a una extensa y documentada Memoria, en la que detalla su visita de inspección a la Costa y propone las medidas que deben adoptarse para evitar la propagación del tífus.

El doctor Álvarez Cienfuegos ha analizado veinte muestras de sangre, cuatro de agua y tres de materias fecales. Estos trabajos han servido para completar las observaciones clínicas y poder formar juicio exacto sobre el alcance de la epidemia.

Según dicho profesor, aquella no es de origen hídrico, puesto que las aguas de los ríos de Torreñueva, aunque muy sucias y no potables, no contienen bacilos de Eberth. En cambio, la mayoría de los casos registrados han ocurrido en las inmediaciones del foco, que podría llamarse primitivo, importado en el pasado Agosto por una mendiga, que, procedente de la Línea de la Concepción, falleció en Torreñueva de tífus abdominal.

En la actualidad existen en este pueblo varios convalecientes, verdaderos portadores de bacilos, que a causa de la sucia costumbre de depositar los excrementos en la arena de la playa, hacen de ésta un verdadero centro de contagio.

Según los minuciosos datos recopilados en la Memoria del señor Cienfuegos, el día 19 del actual existían en Torreñueva 13 casos de fiebre tifoidea, diagnosticados clínica y bacteriológicamente.

Teniendo presente que el referido anejo cuenta, quizá con menos de 400 habitantes, resulta una proporción de enfermos del 32 por 1.000, lo que puede estimarse como constitutivo de una verdadera epidemia. Además, existen en Torreñueva dos casos de fiebre de Malta, lo que no es raro, puesto que se consume una gran cantidad de leche cruda de cabra, más de que los establos están en pésimas condiciones; uno de ellos en la playa, que la convierte en verdadero muladar.

Por último, el señor Álvarez Cienfuegos propone en su Memoria las siguientes medidas:

1.ª Vacunación antitífica gratuita de cuantos habitantes de Torreñueva y aun de Motril, que lo deseen, debiendo pedirse la vacuna al Instituto de Higiene de Alfores XIII.

2.ª Vigilancia, limpieza y desinfección de la playa, haciendo desaparecer las barcas que protegen el depósito de excrementos delante de las casas. Igualmente debe suprimirse un establo de cabras al aire libre, que allí existe y que además es ser un foco de insalubridad, es posible lo sea de fiebre de Malta.

3.ª Cuidadosa desinfección del aljibe y de los pozos, con hipoclorito cálcico. La toma para el público del primero, se situará más el evada que la actual y provista de un grifo de presión, que modere el grito innecesario de agua, lo que permitirá dividir la totalidad de la cisterna en dos compartimientos.

De uno de ellos se sacará el agua destinada al uso, mientras que la del otro reposará 30 ó 40 días, con lo que disminuirán los inevitables gérmenes de la acequia.

Además, la cisterna se limpiará y saneará cuando menos dos veces al año. Se reconstruirán las brocales y saneará el contenido de los pozos de la playa. Lo mismo se hará con los de las casas particulares.

Se construirán pozos negros bien acondicionados, y lejos de la vecindad de los pozos de agua, en todas las casas. Asimismo se dispondrá por lo pronto la apertura de dos zanjas que hagan de retrete público, el que se desinfectará continuamente.

4.ª Prohibir el lavado de ropas y otros objetos, junto a los pozos de la playa.

5.ª Desinfectar gratuitamente las ropas y las cosas donde ha habido enfermos o defunciones de fiebre tifoidea. (Si el Municipio de Motril no cuenta ni con personal ni aparatos, podría proponerse que el de Granada enviase lo necesario.)

6.ª Ampliar el Cementerio.

7.ª Limpiar las calles de Torreñueva, que actualmente son depósito de toda clase de inmundicias.

8.ª Demoler varias casas en ruinas que se utilizan por los vecinos como estercoleros, cubiles de cerdos y gallineros.

9.ª Aconsejar por medio de pregon que por ahora no se beba agua sino después de hervida. (Sería muy conveniente enviar una potabilizadora, aunque cree el señor Cienfuegos que esto sería difícil, pues es muy posible que ni aún en Granada exista este indispensable aparato sanitario.)

## El TE CHAMBARD

es el más agradable y el mejor de los Purgantes. Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1 p. 25 la Caja.

10.ª Inspeccionar los establecimientos donde se expendan artículos de consumo, por si en ellos habita algún tífico o portador de bacilos.

11. Repartir socorros en especie a fin de aliviar en lo posible la tremenda miseria de los habitantes de Torreñueva.

La Junta quedó muy complacida del trabajo del doctor Álvarez Cienfuegos, siendo muy elogiado, acordándose que la Memoria sea impresa y repartida entre los Ayuntamientos de la provincia por ser muy útil su conocimiento.

También se acordó conceder un voto de gracia a D. Miguel Álvarez Cienfuegos, que ha acompañado a su hermano D. Antonio, en el referido viaje, auxiliándolo en sus trabajos.

Igualmente se convino otro voto para el alcalde de Motril y subdelegado de higiene de aquel distrito.

También se dió lectura a un edicto del alcalde mencionado en el que daba instrucciones para evitar el contagio del tífus.

Y por último se aprobó un expediente para la construcción de un cementerio en Dúrcal.

Música en los paseos

En el último Cabildo, y a propuesta del señor Horques, el Alcalde prometió que en breve se reanudarían los conciertos que en el paseo del Salón acostumbraba a dar los días de fiesta, una banda de música.

Como tal promesa ha sido hecha a raíz de un suelto que publicamos en estas columnas solicitando la misma concesión, nos creemos obligados a manifestar a los señores Auriolos y Horques nuestro agradecimiento, por haber reconocido la justicia de aquellas indicaciones.

Distinguidas señoras granadinas nos ruegan traslademos también a dichos señores su gratitud por ser ellas las que inspiraron nuestro suelto a que antes nos referimos.

Los tercenistas

Una comisión de tercenistas del Mercado fué recibida ayer por el alcalde señor Auriolos.

Protestaron los tercenistas de las quejas que días atrás dieron al señor Auriolos los vendedores de por menor, en el sentido de que por culpa de los tercenistas se encarecen las subsistencias.

Dijeron ayer al Alcalde que ellos no encarecen las subsistencias, pues venden a los precios naturales (!!!) y no tienen culpa de que los vendedores al por menor quieran sacar más ganancias de las quejas, pues como comercian con pequeñas cantidades, exprimen al público para que los beneficios le rindan un buen jornal, de modo que quienes encarecen las subsistencias son los vendedores al por menor, que por otra parte no pagan contribución ni arbitrios, como sucede con los de la Callejuela. Y anunciaron para hacer ver que ellos no encarecen los artículos, que pondrán, como los vendedores al por menor den lugar a ello, los puestos al menudeo, por cuenta de los tercenistas, vendiendo al público al precio que ellos lo venden a los revendedores y sucederá que éstos en vista de que no pueden sacar sus ganancias, concluirán por desaparecer.

El alcalde señor Auriolos, cuando les hubo escuchado, dijo que llamaría a su despacho a tercenistas y a vendedores al por menor y vería de ponerlos de acuerdo con beneficio del público.

Los tercenistas se retiraron conformes con las palabras del señor Auriolos.

Junta del Censo

En la Sala de lo civil de la Audiencia, se reunió ayer, a las diez de la mañana, la Junta provincial del Censo.

Presidió D. Federico Gutiérrez y asistieron los señores Quesada, Godoy, Pizarro, Pontes, Nacher, Rico, Santos, Antequera y el secretario Torres Callejas.

Se tomaron los siguientes acuerdos, después de breves debates:

Que sean presididas interinamente las juntas municipales de Motril y Almuñécar por los vicepresidentes concejales, en tanto nombran las Juntas de Reformas Sociales correspondientes, presidentes efectivos.

La Junta provincial quedó enterada del nombramiento de presidentes de Mesa para las próximas elecciones en Pinos Puente.

Se acuerda dejar pendiente de aprobación el nombramiento de presidente de la Junta de Churriana, hasta comprobar si el nombramiento de presidente de Mesa se ha publicado en el Boletín Oficial.

Votan en contra de este acuerdo adoptado, después de breve discusión entre los señores Nacher y Rico, los señores Godoy, Pizarro y Rico.

Que se ponga en conocimiento del Juzgado de instrucción, haber des-

## En el Ayuntamiento

Carreras a pie

Un granadino, vecino de Colomera, vencedor en la olimpiada de Stokolmo en 1912, donde le llevó media hora de ventaja al campeón del mundo, se ha ofrecido a la Junta provincial de Turismo para organizar carreras de a pie en la Exposición de Londres y propone al Alcalde que se organice en las fiestas del Corpus un concurso internacional de carreras de a pie. Este campeón se llama Diego Valera.

Tiro al blanco

La Artillería tira al blanco en el cerro de San Miguel los días 26, 27 y 28.

Compromisarios

Quedan expuestas al público las listas definitivas de los que tienen derecho a elegir compromisarios para la elección de senadores.

Obras

El sobrestante reparará la tubería de riegos de la calle del Gran Capitán y el desahorro del túnel de la acequia del Cadí.

El temporal

En Salobreña

Nos escriben de Salobreña, que el 22 del corriente se desencadenó un fuerte temporal, inundando el mar varias hazas de patatas, las que se han perdido por completo.

También derribó el mar dos casas, la casita de los farabineros y la cerca de la fábrica de los señores Agreña, llevándose asimismo una barca de pesca y destruyendo otras varias.

Bastantes labradores se han quedado en la miseria, pues sus futuras cosechas han sido destruidas por los estragos del terrible ciclón.

En Motril

Con motivo del fuerte temporal roinante, las obras del puerto han sufrido daños enormes, pues el mar ha hecho tal brecha por la parte de Poniente que habrá que reconstruir un gran trecho desde la cimentación.

Nos escriben de la ciudad costera que el tiempo que reinó la noche del 22, no tiene allí precedentes, y no se recuerda en mucho tiempo otro que haya tenido tal violencia.

Hay muchos labradores en la miseria, pues el ciclón ha destruido sus sembrados.

En Albuñol

El Alcalde de este pueblo ha telegrafado al Gobernador, participándole que ha amasado el temporal, y que en la Rábida se encuentran numerosas casas anegadas y otras destruidas.

El correo sigue llegando con algún retraso.

Sociedad Económica

Hoy jueves, a las cinco y media, se verificará la segunda de las conferencias de vulgarización científica, establecidas en esta Sociedad. Disertará el director D. Pascual Nacher, sobre la producción de la seda, y probablemente ejecutarán algunas obras en el piano y guitarra, los eminentes artistas señores Torres y Segovia.

CONSULTA MÉDICA. R. Alvarez de Toledo y Valero. Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DE DOS A CUATRO. San Jerónimo, 32, 2.º

Noticias mineras

Registros.—Actualmente se practican operaciones facilitativas de demarcación de minas, en Sierra de Luján y existiendo muchos registros que desde hace algún tiempo se encuentran en condiciones legales de ser demarcados, los interesados en ellos vorían con satisfacción que por la Jefatura de minas de este distrito se ampliase el personal necesario y se llevaran ahora a cabo dichas demarcaciones a continuación de las ya señaladas.

De esta manera se verían cumplidas las justas aspiraciones de todos los propietarios de registros de la mencionada sierra que pudan ser demarcados, y al mismo tiempo se daría ocupación a muchos obreros que atraviesan honda crisis, efecto de la falta de trabajo, en los pueblos de Ojiva y Vélez Benadúlla, en cuyos términos municipales está encuadrada la mencionada Sierra de Luján.

Traslados.—Estas indicaciones al ilustrado señor ingeniero jefe de minas de esta provincia, por si fuera posible atender los deseos no sólo de los propietarios de registros por demarcar sino del vecindario todo de los citados pueblos.

Pertenencias.—Don Enrique Fernández ha solicitado 42 pertenencias de plomo con el nombre de Diego, en Quénar y La Peza; una demasia de plomo a la mina *San Vito*, en Vélez Benadúlla y 60 pertenencias, también de plomo, con el nombre *Paulina*, en Quénar y La Peza.

Notas políticas

El gobernador ha enviado a Guadalupe veinte guardias civiles, para que garanticen el orden, en vista de que parece que con la proximidad de las elecciones, los ánimos están muy exaltados.

El señor Conde de Agrela visitó ayer en su despacho oficial, al señor Tejada. Según nos manifestó éste, no es cierto que conferenciara sobre política local, como se había dicho.

Se convocó a todos los electores del distrito (Salvador) a una reunión que tendrá efecto esta noche a las ocho, en el Centro republicano de la Plaza Larga, para tratar de las próximas elecciones, y al mismo tiempo designar los apoderados e interventores para la candidatura de don Antonio Jiménez López.

Noticias Rivas

De un momento a otro es esperado en Granada el ex secretario de la Presidencia y ex diputado a Cortes por Oriva, D. Natalio Rivas.

Visita a una escuela

El gobernador, acompañado del Conde de Agrela, visitará esta tarde la escuela del Ave María de las Visitas, que como es sabido fué donada por el referido señor Agrela.

Retribuciones legales

El alcalde señor Auriolés libró ayer a los maestros de esta capital cinco meses de atrasos, correspondientes a los años 1914 y 1913, por concepto de retribuciones legales.

Mutualidad escolar

El gobernador civil tiene en estudio la publicación de un folleto sobre mutualidad escolar, el cual será repartido a los alcaldes y maestros de la provincia.

En la Diputación

Comisión provincial.—Ayer no pudo celebrarse la Comisión provincial. Probablemente se reunirá mañana. Comisión mixta.—El sábado celebra sesión la Comisión mixta de Reclutamiento.

Noticias de personal

Administración de consumos.—Ha sido nombrado administrador de consumos de la Plaza de San Alejo de Tudela, guardas jurados.—Antonio Gómez ha sido nombrado guarda jurado de Pedro Muñoz y Antonio Sánchez, de Santa Fe.

La Guardia civil

Ha quedado establecido en Lugros el puesto de la Guardia civil que le fué concedido. Enfermedades de los ojos.—Caballero del condado francés, Gran Vía Colón, 4.ª, local. d.º

Ecos de la vida

Hoy, a las seis de la mañana, contrariar matrimonio en la Magdalena, de la familia de los señores Pérez y don Juan Pérez de Alarcón.

Noticias de Hacienda

Pago de haberes.—El señor Delegado de esta provincia ha recibido la respectiva autorización del tesoro para abrir el pago de las clases activas, pasivas y otras que perciben sus haberes por la Delegación. Las clases pasivas percibirán los haberes correspondientes al mes actual, en el día de Marzo, y con arreglo a la siguiente distribución: 1.ª y 2.ª.—Mostrador civil, jubilados y clases remuneradas.

Día 3.—Montepío militar. Día 4.—Retirados que cobran por habilitación. Día 5.—Retirados que cobran por sí. Día 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción. Día 10 al 14.—Retenciones.

Los tiros de anoche

José Cortés Martín y Manuel García Santibañán, se encontraban anoche a las nueve consumiendo copas en un ventorrillo de las Casillas de Pradas. Los dos amigos cargaron la mano más de lo que mandan los cánones, dando por resultado, el que los dos individuos cogieron una media papalina.

De aquí sobrevino la discusión, degenarando ésta en riña, saliendo desafiados al camino. Manuel sacó un cuchillo de grandes dimensiones y José tiró de un revólver.

En este momento los guarda de Seguridad, Ejarque y Delgado, que habían sido avisados por unos muchachos, cayeron sobre los contendientes arrebatándoles las armas.

Entonces el Cortés se abalanzó al guardia Delgado, y al tratar de recuperar su revólver, lo hirió levemente en la mano derecha.

Mientras tanto el García Santibañán se dio a la fuga, haciéndole el guardia Ejarque un disparo para ver si lograba detenerlo, sin conseguirlo, así como tampoco unos guarda de consumos que dispararon contra el fugitivo.

Del hecho se ha dado parte al juzgado.

Casos y cosas

Heridos.—En la Casa de Socorro fueron curados ayer. José Jiménez Rodríguez, de veintidós años, habitante en la calle de Palacios número 13, de una herida incisa en la mano derecha y otra herida en el primer espacio interdigital izquierdo; Isabel Uribe González, de nueve años, domiciliada en la cuesta Cruz de Arqueros número 9, extrayéndole un grano de maíz que tenía introducido en el oído izquierdo; Antonio Meléndez, de quince años, habitante en la Asera del Casino número 13, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; María Rodríguez, de diez y ocho años, habitante en la calle de San Juan de los Reyes número 5, extrayéndole una aguja, que trabajando en su oficina de modista, clavóse casualmente en el dedo meñique de la mano derecha; y Manuel Yegías de cincuenta años, vecino de Chauchina, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Curaciones semi-conyugales.—También recibió curación en la Casa de Socorro, Josefa Heredia Escobar, de treinta y cinco años, domiciliada en la calle de Rector Moratá, quien presentaba una herida contusa en el labio inferior y contusiones en todo el cuerpo, producidas a modo de argumentos carnosos, empleados por su amante oncoscual.

La dama alcoholizada.—En la plaza de Mariana Pineda fué detenida ayer, por promover un fuerte escándalo María Cifuentes. La dama estaba en completo estado de embriaguez. La calestesia y el vino.—En la calle de Reyes Católicos fué encontrado anoche un sujeto que parecía estar en estado de calestesia.

Conducido por los de Seguridad a la Jefatura, resultó que el sujeto en cuestión había consumido vino en abundancia. El nuevo Papá se llama Juan López Sánchez.

VIGOROSINA AQUINÉ

Curas tuberculosis y estomas.—(Véase anuncio en nuestra plaza). Las caps. Gossas curan la hienorragia.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado, este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alterando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, 1 peseta.

No perder embotelladas por emerger FRÍAS las aguas más eficaces del VALLE de VICHY.

Fuente SAINT-LOUIS. CURAN DE VERDAD A DOMICILIO. ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES.

Necrología

Han fallecido en esta capital: Doña Aurora Martín Calero. Doña Filomena López Moléon. Doña Alejandra Pérez Ortega. Don Manuel Montes Huete. Don Domingo García Canoja. Luis Martínez Carrasco, (párvulo).

Crónica de espectáculos

En Cervantes

Esta noche se reprisa en este coliseo la hermosa producción cinematográfica, basada en la célebre novela de Julio Mari, titulada Roger la Monte o el mártir del honor. El numeroso público que asistió anoche a la exhibición de esta película salió satisfecho en alto grado, de admirar lo bien interpretada que es por parte de los principales artistas de la Comedia Frapcesa, y lo altamente moral de su argumento.

Hoy, como ayer, será necesario adquirir las localidades durante el día, para no vernos privados de ad-

mirar esta hermosa obra de arte del cinematógrafo. Nuestra enhorabuena a la empresa que da a conocer a este distinguido público todo lo mejor que se estrena en Madrid y Barcelona y que continúa los llenos.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Santafé.—Contra Inocencia García Flores, sobre corrección de menores, tribunal de jurado.—Abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Gómez López; Secretaría del señor Jiménez de la Serna.

Sección segunda.—Juzgado de Loja.—Contra José González Torribia, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Acosta Ingóit; procurador, señor, Mesa; Secretaría del señor Alonso.

Juzgado de Loja.—Contra José Villodres Jaimez, sobre atentado.—Abogado, Sr. Navarro Cazorla; procurador, señor Gómez Rodríguez; Secretaría del señor Alonso.

Sala de lo Civil.—Juzgado del Campillo.—Doña Ana Moreno Gaitan con el tutor de don Agustín Vitech, sobre alimentos provisionales.—Procuradores, señores Cano y González Gómez; Secretaría del señor Alonso.

Dos muertes

El señor presidente de la Audiencia ha recibido ayer el siguiente telegrama del juez de Instrucción de Ujijar.

«Tengo honor participar a V. S. que siendo las siete de hoy, se le este juzgado para pueblo Turón, a practicar diligencias criminales en causa sobre muerte violenta Emilio Castillo Marín y su mujer Consuelo, cuyos apellidos se ignoran, de cuyos hechos doy cuenta por correo.»

Estos detalles, que por correo ofrece el juez de Ujijar, no los había recibido anoche el presidente de la Audiencia.

Entrada de causas

Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, terminados, los siguientes sumarios: Juzgado de Loja.—Contra Antonio León Moreno, sobre desórdenes públicos.

Loja.—Contra Antonio Cordón Pérez, sobre robo de aceitunas.

Sentencias

Ayer se dictaron por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, las sentencias siguientes: Absolviendo libremente al procesado Antonio C. Ronell Gallegos, en causa del juzgado de Motril, sobre atentado y lesiones.

Condenando a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor en causa del juzgado de Inallos, sobre hurto, al procesado Leandro Morilla Vaca.

LICENCIADO CONCHILLOS

Ante un misterio

Leemos en un diario local: «Nos lo han dicho, mas no han sabido explicárnoslo. Tampoco nosotros hemos podido adivinar de qué se trata. Quizás sean más afortunados los lectores.»

Va usted—nos han dicho—curioseando por las principales calles, a hora en que los comercios, abiertos e iluminados, atraen las miradas del público transeunte, sobre todo, de las damas.

Sin usted querer, se fija en los escaparates de una de esas tiendas lujosas, donde se exhiben esos objetos sugestivos, laborados de consuno por el arte y el buen gusto.

«Qué variedad, qué riqueza, qué armonía en el conjunto de tantas cosas diversas, que avalloran luego y elegantizan los domicilios, convirtiéndolos en museos los salones, los gabinetes, los dormitorios, los comedores!»

Verdad que? Pues esa tiene a ser precisamente. Todo lo que ahí se ve cautiva y que de buena gana adquiriría ahora mismo, lo voy a tener, al alcance de mis medios, quizás muy en breve. Porque va a ser un derroche, una prodigiosa y admirable. Se van a marcar todos los artículos, al alcance de todos los bolsillos. Habrá donde escoger cuanto se desee, con desembolsos relativamente ínfimos.

Y todo ello ha de ser sobre la marcha; porque el local tiene una situación excelente en la principal zona comercial de Granada y esa lo que le precede, lo quiere a todo ranca un antiguo industrial de renombre, que sintiendo la nostalgia de su valioso ajetreo, volverá a la lid prontamente.

Tal es la noticia sensacional que se nos ha dado. Seguramente las lectoras, tan discretas como bellas, la descubrirán, y satisfechas quedarán si logramos facilitarles nuevos datos para que lo consigan sin esfuerzo.

A nosotros nos había intrigado este se anuncio, estimándonos a desentrañar las preguntas de muchas personas, desearos de saber de qué se trata.

Para nosotros no existe ya el misterio, y por lo tanto, tampoco para el público. Se trata de La Hormiga de Oro. Este gran establecimiento va a desaparecer en breve espacio de tiempo, disponiéndose a liquidar sus existencias, no como generalmente se acostumbra al anunciar realizaciones, marcando los géneros con un tanto por ciento de rebaja, sino vendiéndolos a precios verdaderamente ínfimos, precisamente por la mitad de lo que están marcados, o sea mucho menos de su costo, para conseguir la finalidad de que en pocos días se vendan vacíos los escaparates y los andenes.

Así será positivo e inmenso el beneficio para el público, que se verá de objetos a pes. prim. y s y s y artísticos por muy poco dinero.

Y muy pronto en aquel hermoso local quedará instalada, según se dice, una joyería, no quedando de La Hormiga de Oro más que el grato recuerdo que se deje entre las familias que se aprovechen ahora de la verdadera garga que se les ofrece con motivo de su desaparición.

Crónica Religiosa

Santo del día.—San Alejandro, obispo. Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa Paula (Esta trasladada del 2.º de Enero) con rito semidoble y color blanco.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejo de López Argüeta).

Jubileo de las 40 horas.—En las Comendadoras de Santiago. Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde. Mañana en las Comendadoras de Santiago.

Jubileo concedido.—En San Matías, Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitales, a la oración. En San Juan de Dios, a la siete de la noche.

Misa rezada.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez. En los Hospitales y San Juan de Dios desde las siete a las diez de la mañana. En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto de la mañana. En las Comendadoras de Santiago y San Matías, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Matías y Comendadoras de Santiago.

Setena.—A la Virgen de los Dolores, en Santa Isabel la Real, a las cuatro de la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena.

El mejor y más económico Desinfectante, Insecticida, Microbicida, Desodorante GERMOL ESPINAR (Registrado).

De gran utilidad en la Higiene de las Personas, Animales y Plantas. Léase la Cartilla Sanitaria del GERMOL para sus múltiples aplicaciones.

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en toda la provincia de Granada. Don Ricardo González Sánchez, Droguería, Marqués de Girona GRANADA. Venta: Farmacias y Droguerías.

Se venden

puertas, ventanas y demás materiales pertenecientes a los derribos del Colegio de Calderón, calle de Reogidas.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros recienpés. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 43 años de existencia. Seguros sobre la vida; Seguros contra incendios.

Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, calle de Pisas, número 2 (placeta de Santa Ana) y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 93.

ARMARON DE COLONIALES

al por mayor y menor. Fábrica de chovinos. Marca Alhambra. Premiado con 42 grandes recompensas industriales.

Bonitos estuches para regalos. A la presentación de todos de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se cambiarán por magníficos objetos. Sobornos de Cándido Sáenz. (S. en C.) Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono número 45.

200

Discos de gramófono, desde una peseta en adelante. Carrera de Genil, 4.

Puro vender

artículo de elevado precio, se pagará buena comisión o sueldo, a elegir. Escribir a lista de Correos, código num. 20.105. Granada.

TELEGRAMA

Señor Catalá: Preciso mande Caramelos. Sin existencias. Niños Heron, Madrid desahogado. Fábrega, Orensé. Doctor cabizoso, meditando. Solución de pesetas.—Dr. Fábrega.—Orensé.

Como el anterior telegrama muchos por no poder atender a tanta demanda Dicho de un P. Jesuita: «Recibid los Caramelos como una bendición; y es cierto. Cañita, 2,25 centimos. Marca registrada. Depósito en Granada: Droguería del Santo Cristo, Manuel García Alarcón, y farmacia de Matías Suero, Gran Vía, 13.

Jarabe YER. Al Nareil Mentol Arrhenal y Thiocol. Curación rápida y radical. TOS. DE VENTA. En todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Telegramas

El Carnaval

Madrid 24.

En Madrid. Hasta media tarde el tiempo amenazaba lluvia. Por temor a que ésta volviese a suspender el festival para mañana y la fiesta de Ceniza quedará para el Domingo de Piñata.

Por la tarde, en contra de lo que se esperaba, se despejó el tiempo luciendo el sol. En la Castellana hubo un gentío inmenso, saliendo, aunque muy deterioradas, varias carrozas.

Desde las tribunas y los coches se verificó una batalla de confettis que resultó muy animada. El desfile ha resultado brillantísimo y no hay que lamentar incidentes. La temperatura muy baja.

En Antequera

Anoche se verificó en el teatro de esta ciudad el anunciado concurso de estampas.

Se adjudicaron dos premios y varios accésits. Todas cantaron ingeniosas coplas. Hubo también una valada conciertó que resultó brillantísima y muy productiva para los niños de los Asilos, a favor de los cuales se abrió una suscripción que alcanzó buena suma.

Hoy se ha repartido una abundante limosna a los pobres. En el momento en que telegrafista terminaba la batalla de serpentinas y flores que ha estado animadísima. La calle de Estepa presenta un aspecto brillante.

Ahora comienza el baile de trajes que estaba anunciado en el Circuito Recreativo, que promete resultar espléndido. El Domingo de Piñata se celebrarán fiestas.—Oit.

En las demás provincias

Los telegramas de provincias dicen que cesaron los temores celebrándose los festejos de Carnaval sin incidentes desagradables.

Notas políticas

Madrid 24.

Declaraciones de Dato. Herald de París publica hoy una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el presidente del Consejo de Ministros señor Dato.

Este manifestó, que el Gobierno se encuentra satisfecho de la situación económica. Dice que luchan en contra del Gobierno, menos, antidinásticos, republicanos y carlistas que en anteriores elecciones, lo cual es una prueba de la popularidad de la monarquía y de la buena impresión producida a la opinión por la política del actual ministerio. El prestigio del Rey sigue aumentando ante la opinión del país, como ya se ha manifestado en los comicios. Los jefes de la oposición han mantenido su desconfianza en la acción del pueblo, retirando algunos candidatos. Confía el señor Dato, en que el Gobierno obtendrá una gran mayoría y dice, que el partido liberal estará bien representado en sus dos fracciones. También alcanzará una lucida representación el partido reformista.

El programa del Gobierno será eminentemente progresivo, principalmente en lo que respecta a las reformas social y económica, completamente desembolsado.

Se creará según deseos manifestados por el Rey, el nuevo Ministerio del Trabajo para atender a cuanto se refiere a la clase obrera.

Este departamento lo desempeñará persona competente, que esté además familiarizada con las necesidades de la familia. Expresó su satisfacción por la confianza en la acción del pueblo, retirando algunos candidatos. Confía el señor Dato, en que el Gobierno obtendrá una gran mayoría y dice, que el partido liberal estará bien representado en sus dos fracciones. También alcanzará una lucida representación el partido reformista.

El programa del Gobierno será eminentemente progresivo, principalmente en lo que respecta a las reformas social y económica, completamente desembolsado.

Se creará según deseos manifestados por el Rey, el nuevo Ministerio del Trabajo para atender a cuanto se refiere a la clase obrera.

Este departamento lo desempeñará persona competente, que esté además familiarizada con las necesidades de la familia. Expresó su satisfacción por la confianza en la acción del pueblo, retirando algunos candidatos. Confía el señor Dato, en que el Gobierno obtendrá una gran mayoría y dice, que el partido liberal estará bien representado en sus dos fracciones. También alcanzará una lucida representación el partido reformista.

El programa del Gobierno será eminentemente progresivo, principalmente en lo que respecta a las reformas social y económica, completamente desembolsado.

Se creará según deseos manifestados por el Rey, el nuevo Ministerio del Trabajo para atender a cuanto se refiere a la clase obrera.

Este departamento lo desempeñará persona competente, que esté además familiarizada con las necesidades de la familia. Expresó su satisfacción por la confianza en la acción del pueblo, retirando algunos candidatos. Confía el señor Dato, en que el Gobierno obtendrá una gran mayoría y dice, que el partido liberal estará bien representado en sus dos fracciones. También alcanzará una lucida representación el partido reformista.

El temporal

Madrid 24.

En esta capital se ha desencadenado un horrible temporal. El huracán ha derribado la finidad de árboles y cables de la luz eléctrica.

También se ha hundido el andamio de la torre de San Agustín, matando a la peinadora Consuelo Rodríguez.

En Almería, pueblo de esta provincia, el vendaval derribó la techumbre del lavadero, ocasionando alarma. Las lavanderas extrajeron dos muertas y siete heridas graves, creyéndose que hay más.

En San Sebastián

Confirmando las previsiones del observatorio de Igueldo, hoy se ha desencadenado un fortísimo temporal de viento, agua y granizo, por lo que se ha desolado el Carnaval.

El mar está imponente, temizándose que haya naufragios.

En El Ferrol

Persiste con gran insistencia el temporal. Frente a la playa de Cobas pechó un pesquero. Los tripulantes lucharon varias horas hasta que llegaron auxilios.

En Algeciras

Un inmenso huracán ha ocasionado muchos destrozos. a e uz que sirve de remate a la iglesia parroquial, por efectos del viento se ha doo adol temiendo que caiga y ocasione desgracias. Las autoridades han adoptado precauciones.

En Valladolid

Las aguas del río Pisuerga arrastran troncos de árboles y maderas de los pueblos ribereños. El agua ha llegado a una altura de cinco metros. Se han anegado extensas zonas. Hoy reina un viento enorme.

En Jaén

El viento derribó al anciano José Sánchez, quien cayó a un barranco de cuatro metros, matándose. También derribó a otro hombre que iba a caballo, resultando herido grave.

En Almería

En la playa de Almería ha embarrancado a causa del temporal un falucho portugués. La tripulación pudo ser salvada. En el cabo Roquetas ha aparecido el cadáver del patrón de un barco pesquero, ignorándose la suerte de sus barcos que faltan.

En Ciudad Real

El huracán ha derribado dos casas e infinidad de chimeneas.

En Cádiz

Han regresado obligados por el temporal varios barcos incluso el Mogador que iba a Sevilla.

En el Extranjero

A causa del temporal dos contratorpederos llegaron a Niza de madrugada forzosa, ignorándose la suerte de sus barcos. Una tremenda lloza dar, varios bandos contra el mulle, ocasionándose desperfectos.

Varias noticias

En California un violento huracán ha ocasionado siete muertos y más de cuatro millones de dólares perdidos.

Los presupuestos de Valencia

A pesar de que se ha acordado el cierre para el miércoles, en señal de protesta contra los presupuestos municipales, esta mañana recorrieron las calles varios grupos, invitando a cerrar el comercio y a que se retiraran los vendedores del Mercado. Lo consiguieron con éxito a media mañana, en que se acordó un día de ayuno.

El alcalde y el Ayuntamiento buscan el medio de garantizar el abastecimiento de la ciudad. Los carniceros no han sacrificado hoy reses.

Meeting de carpinteros.—En el teatro Lux Eden se ha celebrado un meeting de carpinteros huelguistas que se vio muy concurrido. Se dio cuenta de las bases firmadas en la reunión de obreros y patronos convocada por el gobernador, en la que fué solucionado el conflicto. La principal causa de la huelga ha sido el aumento de sueldos y la admisión en iguales condiciones que antes de los individuos asociados y no asociados. El meeting terminó aprobándose las bases del convenio y adoptándose el medio de volver al trabajo, sin que los patronos ejerzan represalias. Se acordó dar un voto de gracias al gobernador y a las autoridades que han socorrido a los huelguistas.

Niño atropellado

Esta tarde, en el paseo de Recoletos, una carroza atropelló a un niño que cogió flores. Desconfianza de salvador. Los conductores de la carroza fueron detenidos.

Arrollado por el tren

Dicen de Alicante que una máquina del tren andaluz arrolló al maquinista Manuel García, quien resultó destruido.

Incendio voraz

En un almacén de maderas de la calle García Paredes de esta Corte se ha declarado esta tarde un voraz incendio. El fuerte huracán que reina lo propagó rápidamente a toda la casa. Momento después las llamas que resultaban imponentes, invadieron tres casas contiguas.

Los periodistas le preguntaron sobre la cuestión de los arbitrios de Valencia, a lo que contestó: —No estoy enterado de eso.

Los periodistas le hicieron observar, que estaba anunciada para hoy la huelga general.

El presidente del Consejo insistió.—Nada sé de ese asunto. Los gremios han elevado un recurso contra los arbitrios del Ayuntamiento para que se resolviera favorablemente por entender que así se beneficiarían los intereses de Valencia. Hoy ha llegado a Madrid el recurso.

El Gobernador comunica que hoy se abrirán algunas tiendas y otras cerraron al medio día.

En el Consejo de esta tarde, si hay tiempo, además del *modus vivendi* comercial con Italia, se tratará de los estatutos de la mancomunidad catalana.

Todavía—terminó el presidente—no se ha acordado la fecha del viaje del general Lyautey a Madrid.

**El ministro de Fomento**  
Ha regresado de San Sebastián el ministro de Fomento.

Una comisión de la compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva le ha visitado, para interesarle el arreglo del asunto del transporte de mineral, que tiene pendiente con la Junta de obras del puerto de Huelva.

**La Dirección de Propiedades**  
Parece cosa resuelta el nombramiento del señor Seoane para la Dirección de Propiedades.

**Conferencia con el Rey**  
Se sabe, que el general Lyautey en su próxima estancia en Madrid, conferenciará con el Rey y el Gobierno sobre la implantación del protectorado en Marruecos y sobre la política que desarrollará la Comandancia general de Melilla, cuando dentro de algunas semanas emprendan las tropas francesas de Argelia un avance sobre Taza.

**Resolución de quejas**  
La Junta del Censo se ha reunido para resolver quejas formuladas desde varias provincias.

**Los radicales**  
Los radicales han acordado presentar peticiones en Madrid.

**Asuntos de interés**  
El Gobierno ha llamado al conde de Romanones, quien llegará esta noche.

Parece, que la llamada tiene por objeto tratar asuntos electorales de gran interés.

**Consejo de ministros**  
Madrid 25

**A la entrada**  
A las cinco y media de la tarde se ha reunido el Consejo en el ministerio de la Gobernación.

Al acudir a él manifestó el señor Dato a los periodistas que el Consejo se dedicaría al despacho de los asuntos de Italia y a las mancomunidades.

El ministro de Fomento dijo que venía satisfecho de su viaje a San Sebastián.

El ministro de Estado declaró, que el *modus vivendi* es una negociación que dejó última hora al partido liberal. No es lesión para los intereses españoles.

En virtud del *modus vivendi* se prorrogó el contrato actual por tres años en que termina el tratado de comercio que ahora rige.

El ministro de Hacienda dijo, que había de la preparación de la labor parlamentaria y de los presupuestos.

El de la Guerra manifestó, que a vista de las noticias que ha publicado la prensa diciendo que el general Weyler hacía propaganda liberal por ahí en favor de su hijo, se le ha preguntado y ha respondido que no se le ha dado el menor crédito.

La comisión de la Guerra manifestó, que se había dado el ministro general Weyler un texto textualmente en la nota, a petición que se facilitó después al Consejo.

Terminado el Consejo, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial: —Se ha acordado que el general Azárate proceda al día 1.º y el señor González a Besanz el Congreso.

El ministro de la Guerra no cuenta de habers e dirigido por telegrama al general Weyler, preguntándole si es exacto lo que la prensa afirmaba de estar realizando en la provincia de Almería un viaje de propaganda electoral.

El general Weyler ha contestado desmintiendo, primero por telegrama y después personalmente cuando llegó hoy a Madrid, afirmando que no ha visitado a ninguna reunión electoral, ni ha recomendado capillarmente alguna de sus allegados, ni de nadie. Solamente ha dicho que no han agasajado amigos parientes.

El ministro de Estado enteró al Consejo del *modus vivendi* comercial con Italia, exponiendo las mutuas concesiones que se otorgan a ambas naciones y las ventajas que se derivan de ellas.

Se acordó presentar el oportuno proyecto a las Cortes.

El ministro de Hacienda enteró del satisfactorio resultado de las obligaciones del Tesoro y expuso los antecedentes relativos a la renovación de los créditos para obras públicas, que por figurar en el presupuesto de liquidación no fueron incluidos en la prórroga del presupuesto ordinario de 1913 para el año actual, prefiriéndose instruir un expediente especial que resolvería favorablemente el Consejo de Estado.

Los ministros se ocuparon de la agitación de Valencia, donde continúa la excitación a última hora, según comunicó el gobernador.

El ministro de Hacienda desmintió que el déficit del presupuesto ascendiese a doscientos millones, sino a unos treinta y cuatro.

**Valencia protesta**

Madrid 25

**El conflicto de los presupuestos**

En el patio del Ateneo mercantil se ha colocado una pizarra anunciando, que a vista de no haberse recibido la contestación del Gobierno al telegrama en que se le pedía ordenase la suspensión de la vigencia de los presupuestos municipales, se había acordado declarar la huelga general.

Hoy el comité ejecutivo ha ordenado a los gremios y sociedades adheridas que cumplieren el paro.

Mañana no abrirán los comercios, se suspenderá la matanza y no entrarán al mercado, las huertanas, pescadoras y lecheras.

Los tranvías serán vigilados por la Guardia civil, caso de que los obreros se adhirieran al movimiento.

Los panaderos se reunirán el jueves para anunciar el paro al gobernador, con la antelación que marca la ley.

El Alcalde ha conferenciado con el Gobernador para advertirle, que el Ayuntamiento espera mañana el desenvolvimiento de los sucesos, a fin de implantar el jueves las medidas necesarias para asegurar el abastecimiento de la ciudad.

El Gobernador ha dispuesto un servicio especial de vigilancia en los mercados y tahonas.

En las carreteras patrullan fuerzas de la Guardia civil.

**Huelga, alborotos y cargas**

Una extensa información de Valencia dice, que la huelga es general.

No ha concurrido al mercado ningún vendedor.

Los comercios están cerrados, incluso las barberías, cafés, cafeterías y bares.

Solo abrieron los hornos y los estancos.

A primera hora no había tranvías y coches. Las calles estaban solitarias.

La policía está distribuida, una parte en retenes y otra patrullando por las calles.

Algunas fábricas intentaron trabajar, pero se presentaron grupos y consiguieron que pararasen.

Una fábrica de pieles de la calle de Blanquerías, que se negó, fue apedreada. Seguidamente cesó en las tareas.

Después de esto hubo algunos algarades.

A media mañana los tranvías comenzaron a circular, llevando municipales.

Los grupos apedrearon los coches, rompiéndoles los cristales.

En algunas líneas de tranvías iban en las plataformas guardias civiles.

También estos coches fueron apedreados y rotos sus cristales. Los civiles persiguieron a los grupos.

En el camino del cementerio pusieron una cadena vieja de jibón en medio de los railes, paralizando la circulación.

Además volcaron un tranvía. Las fuerzas tuvieron que dar algunas cargas.

Como la situación se agravaba, los tranvías empezaron a parar.

En la línea de Catarroja pusieron los grupos inmundicia de adoquines y otros obstáculos.

En aquel lugar se hicieron varias detenciones.

ordenó dar un toque de atención y los grupos se disolvieron.

Muchos policías protegen la casa del Alcalde.

**Precauciones**  
Al medio día hay tranquilidad, pero se teme que después de comer, se repitan las algaradas.

Se han enarenado las calles y se han adoptado otras precauciones.

**Contra el alcalde**  
Al dirigirse el Alcalde al Ayuntamiento, los grupos le dieron una grita monumental, motivando con ello toques de atención.

Frente al domicilio del Alcalde se han disuelto grupos varias veces.

**Varias noticias**  
Infinidad de faroles han sido rotos.

Cinco de los detenidos han sido encarcelados.

Frente a la cárcel, los grupos han atravesado sobre la línea del tranvía gruesos árboles.

A aquel lugar acudieron civiles y dieron cargas, sembrando con ello el pánico y la alarma.

En la calle de la Paz trataron los grupos de destruir un automóvil que atropelló a un perro.

En la misma calle se cayó un guardia civil, causando lesiones.

Algunas brigadas municipales comenzaron a trabajar, pero tuvieron que desistir.

Nunca se ha visto un paro tan general.

A las cuatro de la tarde, las calles céntricas están llenas de gente, especialmente las próximas al Ayuntamiento.

En diversas calles se han repetido los toques de atención, ante los gritos y silbidos de los grupos.

**Energía contra energía**  
El Gobernador ha llamado al presidente del Comité de resistencia, para decirle que era él responsable de lo que ocurriese.

El presidente contestó, que el Comité organizó la manifestación, limitándose después a recibir y transmitir los acuerdos. El cierre lo acordaron los gremios y la huelga las sociedades obreras.

Esperamos—dijo—a que nos conteste el gobernador para resolver.

El gobernador le pidió los nombres de todos los individuos del Comité. El presidente se los dió.

El gobernador entonces leyó el artículo del Código relativo a los instigadores y coautores de la huelga y los desobedientes, y tres ellos le dijo que estaba dispuesto a detenerlos en el Comité.

El presidente replicó.—En el Ateneo no estamos en sesión parlamentaria. Allí nos tiene cuando quiera detenernos.

Cuando el presidente volvió al Ateneo y relató su entrevista con el gobernador, todos le felicitaron.

El Comité ha acordado no retroceder en lo mínimo.

El Ateneo está concurridísimo.

**Por la tarde**  
A medida que avanza la tarde, aumenta el gentío en las calles.

En ellas no se ve un solo carruaje.

**Sin periódicos**  
La huelga se ha extendido a los periódicos.

No se ha publicado el *Boletín Oficial*.

En las imprentas de los periódicos se trabaja, pero no se sabe si se publicarán dependiendo de lo que se acuerde a última hora.

Es posible, que los periódicos de la tarde se publiquen por temerario todo hecho, pero en días sucesivos no se publicarán éstos, ni los matutinos.

**Las substancias**  
La población ha estado hoy abastecida, pero mañana se carecerá de todo.

**Otros detalles**  
En la calle de San Vicente establecieron un pequeño petardo sin producir daños.

En las oficinas de *La Eléctrica* se obligó a salir al personal.

En las puertas de las vaquerías y establecimientos de ultramarinos han ocurrido numerosos incidentes, hasta que se logró impedir la venta.

han puesto incluso bancos de los paseos.

—Han sido quemadas algunas sillas y arrojadas al río.

—La fuerza se ha multiplicado para atender a todas partes.

—Esta noche el albrado es deficiente.

—En la plaza de la Reina, durante una carga, se cayó el caballo de un guardia civil, lesionándose el ginete.

—En los barrios ha circulado el rumor de que se cegarán las fuentes.

**Última hora**  
Después de anochecido, los grupos continuaron rompiendo cristales y apedreando casas.

Los civiles dieron varias cargas siendo recibidos a pedradas.

Ha habido varios heridos y numerosos contusos.

Al pasar los grupos por el Circulo legitimista, dieron silbidos y muerzas.

Iguales manifestaciones hicieron ante la iglesia de San Martín.

En la calle de Cuarte, una pareja de civiles se vió comprometidísima. Acudió una sección de la Remonta y la salvó.

Las fábricas de electricidad y gas están custodiadas por la policía armada de tercerolas.

En la calle de San Bult un grupo de mozalbetes hizo varios disparos y huyó.

Las detenciones son numerosas.

**Información financiera**  
BOLSA DE MADRID

Valores del Estado

Interior En corriente. 79,95 81,15

En próximo. 80,10 80,25

contado serie E. 78,95 80,10

contado serie F. 83,70 80,80

contado serie G. 81,75 82,20

contado serie H. 83,01 83,00

contado serie I. 84,00 84,45

contado serie J. 84,00 85,00

Amortizable 5 por 100 serie F. 99,20 99,25

serie E. 99,10 99,25

serie D. 99,15 99,31

serie C. 99,85 99,60

serie B. 99,85 99,60

serie A. 100,00 99,75

4 por 100 serie E. 99,00 99,00

serie D. 99,00 99,00

serie C. 99,00 99,50

serie B. 99,00 99,00

serie A. 99,00 91,50

del blocao de Lilla, agrietándose el muro.

El desbordamiento del río Martín amenaza destruir el blocao de Puente.

Se ha derrumbado la parte alta de la Alcazaba.

Dos puentes que conducen al reducho de Izarduy se los llevó la riada.

Los camiones correos han quedado detenidos cerca de río Smir.

Hoy continúa el temporal, habiendo causado grandes desperfectos en las tiendas y en las posiciones.

El desbordamiento del río ha inundado los terrenos que rodean el blocao.

Al acudir esta mañana del fuerte de Izarduy al blocao de Egni una sección, fué hostilizada por un grupo enemigo que nos causó tres heridos.

Se les rechazó cañoneándolos desde el campamento.

Se construye un puente balsa para restablecer mañana la comunicación con Izarduy.

Se ha suspendido la comunicación con Río Martín hasta reparar la vía férrea, que ha sufrido grandes averías por la riada.

**Sin novedad**  
Los telegramas que se reciben de Ceuta, no acusan novedad.

**Noticias de Barcelona**  
Madrid 25

**Bromas pesadas**  
Anoche volvieron a circular las máscaras destrozadas que se dedicaban a molestar a los transeuntes con bromas pesadas.

Se reprodujeron los alborotos de días anteriores, y ocurrieron colisiones, en las que tuvo que intervenir la policía.

Resultaron dos heridos de palos y dos contusos.

**Don Antonio Sacristán**  
El Ateneo de Gracia ha nombrado socio protector de la caravana patriótico-escolar, al inspector gerente de la Sociedad Editorial de España, don Antonio Sacristán.

De igual distinción han sido objeto el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública.

**Los conflictos obreros**  
Produce gran descontento los síntomas del serio conflicto que se avecina entre los obreros y patronos carreteros con motivo de ir sustituyendo éstos a los operarios que les son poco adictos.

Las demás huelgas continúan en el mismo estado.

**La fiesta del día**  
La temperatura es admirable.

La gente, según costumbre tradicional, se ha marchado al campo.

Los centros oficiales están desiertos, por lo que hay escasez de noticias.

**Procesión y precauciones**  
Esta tarde se verificará la procesión de la buena muerte.

Se han adoptado precauciones, por temor de que ocurran desórdenes.

**La jura de banderas**  
El domingo se verificará la jura de banderas.

Para asistir a ella, vendrá el capitán general señor Weyler.

**Varios noticias**  
Madrid 25

**Conflicto solucionado**  
En Bilbao, las casas amadoras de Martínez Rivas y Echevarrieta, han llegado a un acuerdo con los marineros y fogoneros de los barcos, aumentándose los salarios.

Esto solucionó el conflicto.

**Nuevo acorazado**  
Dicen de Ferrol, que se imprime gran actividad a los trabajos del acorazado Jaime I.

Se cree, que el buque estará listo para primero de Mayo, en cuya fecha se botará al agua.

**Capilla pública**  
Con motivo de ser hoy Miércoles de Ceniza, se ha verificado capilla pública en Palacio, que ha estado brillantísima.

El obispo de Sión impuso la ceniza a la familia real.

Los alabarderos, en traje de gala, ocuparon las galerías, pasando por ellas la comitiva regia, que era lucidísima.

—En una carbonería de la calle de Pedro Conde, se incendió una lata de alcohol.

El fuego produjo gran alarma. Se han quemado todos los muebles.

—Continúa el temporal marítimo. Han entrado varios barcos de arribada forzosa.

**El concurso de Carnaval**  
Hoy ha lucido un sol espléndido, aunque ha hecho un viento frío.

Por fin ha podido celebrarse el festival de Carnaval.

Un gentío enorme ha llenado paseos y tribunas.

Han acudido todas las carrozas y coches adornados.

El jurado acordó declarar desierto el primer premio de carrozas.

Los restantes se han adjudicado a las carrozas tituladas *Carnaval, El Diablo y Nínava*.

Los premios de coches se han dado: el primero al titulado *Aeroplaneo*, y los restantes a *Rosas de Otoño, Pavos*, el coche regalado por *El Imparcial, Flor de Oro, Cayricho amarillo, Rosas y Crisantemos, Pirot, Coche Rosa, Clavetes rojos, Montañas, Mariposas, Las mocitas del barrio, Satanás vencido por las hadas, La eterna canción y Malvas reales*.

El desfile ha resultado brillantísimo.

No han ocurrido incidentes.

**A tiros en la escalera**  
Un individuo apodado Pósterin y otro apellidado García, se han tiroteado en la escalera de una casa de la calle de Santa Engracia.

Ambos han recibido varias heridas graves.

La alarma de los vecinos fué indescriptible.

**Cañonero averiado**  
Se confirma, que el cañonero *Laya* rompió las amarras en Algeciras y embió al vapor *Santa Ana*, causándole averías.

**Un incendio**  
En el antiguo edificio de la presidencia del Consejo se declaró hoy un pequeño incendio.

Se han quemado algunos muebles y ropas.

**Extranjero**  
Madrid 25

**Huelga ferroviaria**  
Comunican de Lisboa, que el sindicato ferroviario portugués ha acordado nuevamente la huelga general.

**La pista de un atentado**  
La policía de Viena cree tener la pista del autor del atentado cometido en Brestrezen.

El obispo ha declarado que tiene indicios que le permiten asegurar que el atentado ha sido obra de los agitadores rumanos.

Las investigaciones de la policía llegan hasta Transilvania.

**Un nombramiento**  
El Pontífice ha nombrado al cardenal Vico protector de la congregación de monjas franciscanas de la Divina Pastora, que radica en Madrid.

**Detención de un aviador**  
Un despacho de Berlín dice, que ha sido detenido en Varsovia el aviador Mesphewski, que hace poco tuvo que aterrizar allí.

El cónsul de Alemania ha reclamado inútilmente la libertad del aviador, quien comparecerá muy pronto ante un tribunal.

**Presidente desterrado**  
Ha llegado a Panamá el ex presidente del Perú, desterrado de su país después del último golpe de Estado.

**El ferrocarril de Tánger**  
El proyecto de convenio relativo al ferrocarril de Tánger a Pez, lo han firmado en París los representantes de los Gobiernos respectivos y de las sociedades interesadas.

Por España lo han firmado los señores Angulo y Rendueles.

En la semana próxima se presentará a la Cámara un proyecto de ley aprobando el convenio.

**Un transeunte castigado**  
Dicen de París, que la noche última, cuando mayor era la concurrencia en Montmartre, un transeunte dijo a la mujer del boxeador, negro Johnson, frases inconvenientes.

El boxeador golpeó furiosamente al transeunte, quien fué conducido al hospital en gravísimo estado.

**Boycottage de óperas**  
Ha llegado a París el editor italiano Ricordi, para asistir a las negociaciones con la sociedad de autores franceses, que amenaza con hacer el boycottage a las óperas italianas en Francia, y a las francesas en Italia.

También es posible que vaya a París Puccini, para defender personalmente sus óperas.

**Huelguistas mineros**  
El ministro del Interior de Francia ha dicho, que los huelguistas mineros de carbón del Norte ascienden a 40.000.

**La higiene de las plantas**  
En Roma se ha inaugurado el Congreso internacional de higiene de las plantas y medios de combatir sus enfermedades.

Han presidido el Rey y el ministro de Agricultura.

El Congreso se convocó por iniciativa diplomática del Gobierno francés.

A propuesta de éste se llegará a un acuerdo internacional para que los países adheridos se comprometan a crear cada uno un servicio regido por las administraciones respectivas, encaminado a combatir cuantas enfermedades diezman la producción agrícola.

Dichos centros estarán en continua comunicación.

Además enviarán trabajos al Instituto internacional de Agricultura, el cual publicará un *Boletín* con todos los datos agrícolas que se le remitan.

**BOLETIN DEL DIA**  
SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos  
Granada 24 de Febrero de 1914

Trigo.—Sobrante anterior, 618 quintales métricos.—Entrada, 00.—Total existencia, 618.—Se vendieron 44 quintales, al precio de 32,95 a 34,09 pesetas.—Sobrante 574 quintales.

Cebada, de 27,27 a 28,78 pesetas, quintales.

Habas, de 28,29 a 29,24 id. id.

Yeros, a 19,23.

Maíz, a 28,72

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO-RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, A PESETAS 0'60 LA CAJITA

ANEMICOS, AGOBIADOS DISPEPSICOS, ANCIANOS CONVALESCIENTES. Phoscao. El más poderoso de los reconstituyentes...

VIGOROSINA AGUIRRE. Cura Tuberculosis y Catarros crónicos. FÓRMULA: Arrhenat-Nucleina-Thiocol y Balsamo de Tolu.

Sociedad Española de Construcciones metálicas. Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Besain (Gulpúzcoa)...

Sucesor de Luis Puseñ Maroto Ricardo Cerrillo Cruces. Gran fábrica de calzado de lujo y de batalla...

LOS QUE PADEZCAN TOS. por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU...

SIR FRANCIS TROLOPP LOS MISTERIOS DE LONDRES. 171. apreciar las proposiciones de este nuevo pretendiente...

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. SINGER.

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de Transports maritimes a vapeur. Servicio fijo, rápido y directo...

PLATA PAMPA SALTA. Escritura a máquina. Se hacen toda clase de copias y trabajos. PRECIOS MUY ECONOMICOS.

Depilatorio Maria Stuard. Usando este Depilatorio nunca tendréis vello LA MUJER, EN TODAS SUS EDADES, DEBE PROCURAR SER SIEMPRE BIEN PARECIDA.

TENGASE PRESENTE EL LEON. blecimiento tanto por las novedades que ofrece siempre...

Apuntes de Instrucción Militar Obligatoria PARTE TEÓRICA Por D. Manuel Corrons, Comandante de Infantería.

La Tinta se convierte en Oro. Para anuncios en todos los periódicos de España. A. Reyes Moreno.-Madrid.

Establecimiento en Pinos Puento. Se traspasa o alquila sin enseres. Se vende un establo moderno...

VAPORES PARA GRAN TURIA y FRANCOLI. De la Línea Tintore. Salidas de Almería todos los jueves...

Alorta, peluqueros y barberos. En la tienda del Aguilá, plaza de Bibarrambla, núm. 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse...

Se hacen columnas de madera con 20 cuadros, que producen 40 kilos de nich, y se dan instrucciones de su mecanismo gratis...

BLANCO Y NEGRO. Almacén de calzado de SALVADOR MACIÁ. Pie de la Torre, núm. 5.-Calza de buen, bonito y barato...

Dentista Monsalve. Dentaduras bien hechas, desde los precios más económicos. Extracciones sin dolor ni peligro.

Se vende un precioso grabado con colores del famoso diestro sevillano "Costillares", hecho en su época a mediados del siglo XVIII.

Gran Licor Zaitira. Especie vegetal para preparar tres litros de exquisito licor tónico, estomacal y digestivo.

Agua dietética anisada. Tinos. Especie vegetal para preparar tres litros de exquisito licor tónico, estomacal y digestivo.

precipitadamente, sino que volvió a tomar su postura anterior por medio de una caída lenta, graduada e insensible.

—¡Mary! ¡Mary! exclamó Frank, ¿qué tenéis? respondíame. Mas ella guardaba el mismo silencio y la misma inmovilidad.

—¡Ah! Diana! gritó Perceval, venid por Dios!... Mary ha muerto! Miss Stewart dio un salto desde el piano hasta su amiga, y quedó sin palabra al aspecto de Mary.

—¡Ah! señora! señora! exclamó miss Stewart, incapaz de contener la indignación de su rencor; Frank Perceval preguntaba ahora mismo quién era el verduco, el desdichado verduco, capaz de haber atormentado así hasta la muerte a esta buena y querida joven...

—¡Con que es ella! murmuró Frank dando a lady Campbell una mirada de desprecio desde los pies a la cabeza.

Lady Campbell era una de aquellas mujeres cuyo retrato convenida retocarse a cada página de la narración. Su carácter tenía más de bueno que de malo; el mal que hacia era involuntario.

—Hija mía, sé que sois buena y que me perdonaréis mi viveza de hace un momento... Yo os quiero porque amáis a la pobre Mary y no ha sido mi ánimo el perderos...

XXV CATALEPSIA